



做大基地 做强龙头 做优品牌

# 通城现代农业闯出新天地

**本报讯** 通讯员卢华、美贵报道:春雨霏霏,笔者走进通城县的农资、苗木市场,处处呈现热闹繁荣的景象。

集市上,桂花树、油茶树、松树等各品种木应有尽有,交易十分火爆。“通城的林特产品越来越有名了,栽花种树成了一种时尚,也成为我们致富的支柱产业。”购买种子苗木的农民说。

去年来,通城县围绕做大基地、做强龙头、做优品牌,坚持不懈推进生猪、油茶、药材等特色板块建设,着力推进现代农业闯出新天地,全年实现农业总产值34.2亿元,增长6.3%;农产品加工产值36亿元,增长16.5%。

该县紧紧围绕“两茶一猪”特色产业发展,在基地建设、产品加工、龙头企业和专业合作组织发展以及政策扶持上加大工作力度,重点支持黄袍山油茶、百丈潭酒业、双狮茶业、银珠米业等企业发展壮大。

按照新造油茶林4万亩、改造老油茶林1万亩的目标,在黄袍山绿色产品有限公司的带动下,该县先后在四庄、沙堆等9个乡镇的63个村,发展集中连片、标准化万亩良种油茶示范基地,全县油茶面积发展到24.8万亩,去年冬今春新增3.03万亩。去年,油茶挂果面积超过12万亩,全年油茶产业产值约2亿元。黄

袍山公司也成为国家林业产业重点龙头企业,“黄袍山油茶”被评为国家地理标志商标,“本草天香”荣获“中国驰名商标”。

为创建生猪大县,通城县以发展生猪重点乡镇、母猪扩繁场、养殖小区和“550”、“150”规模养殖为重点,去年新建国家级生猪标准示范养殖场2个。今年,将新建2个2400头母猪扩繁场,新发展“550”、“150”规模养殖大户100户,实现年出栏生猪90万头。同时,建设高效标准茶园,每年按新建5000亩速度推进;壮大优质稻、中药材、豆制品、速丰林、楠竹等传统产业基地。

保证安全质量是农产品的“命根子”。该县还积极推广良种良法和农业新技术,良种覆盖率达95%以上,大力发展无公害、绿色、有机农产品,加强高毒高残留农药管控,突出抓好病死畜禽无害化处理,提高农产品市场准入门槛,以最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责,确保“舌尖上的安全”。



粮食生产全程服务

## 通城涌现一批种粮大户

**本报讯** 通讯员黎亚明报道:昨日,通城县大坪乡坪山村种粮大户黎九明露出幸福的笑容:“这几年,县里鼓励粮食生产大户种粮,我把在外打工的全部积蓄投入到粮食种植上,办了家庭农场,购置了农业生产机械9台,建了粮仓,买了粮食烘干设备,水稻产量一年比一年高,种粮收入也达到10多万元!”

去年,该县受到一定程度的旱灾,

但由于水稻高产示范作用,带动了秋粮增产,全县单产600公斤以上水稻面积达18.5万亩。

近年来,该县粮食大户迅猛发展,成就了一批新型职业农民。年流转水田100亩以上的粮食生产大户有100多户,第一批到县农业部门受训的新型职业农民有180人。宽松的环境和便利的水利条件,吸引了一批外来人员到该县大面

积租种水田和旱地,他们依靠科学种田实现致富梦。监利县吴邦武等5位农民,在隽水镇油坊村租种水田700多亩,人年收入8万多元。

“种粮大户每年到县农业技术培训中心参加培训2次,农技专家的作用非常大。一到关键农时,县农业局农技专家就天天到村里,现场指导田间管理、施肥、防虫、打药。”四庄乡寺背村村民戴定

斌说。

目前,通城粮食生产实现了供种、育苗、施肥、防病治虫、收获、粮食销售等环节的“六服务”。农户自觉按照技术规程进行生产管理,水稻种植模式被广大农民熟练掌握,粮食部门与农民签订了粮食购销合同,农民不担心“卖粮难”。去年,该县收购粮食3515万公斤,付给农民售粮款近亿元。

红红火火  
闹新春

昨日,通城县顾客在旭红书店选购大红灯笼,庆祝元宵节。

春节期间,富裕起来的通城农民喜欢用贴对联、挂大红灯笼等形式,来表达内心的喜悦和对美好未来的祝福。家家户户的大门两边都贴上大红春联,门楣上挂起了大红灯笼,成为幸福年一道亮丽的风景。

特约记者 刘健平 摄



## 城区变美了

通讯员 程懿君

“我才一年没来,通城的变化就这么大!”

“是啊,儿童乐园有了、武深高速通了、大型购物商场建了,真是一年一个新面貌啊!”

2月19日,通城县马港镇杨塘坳村民

赵琦带着一家人到县城游玩,从外地回乡过年的表姐、表姐夫等人纷纷感叹“通城变美了!”

29岁的赵琦曾在青岛等地务工,7年前回到通城,从事养殖行业。

“而在通城工作、生活不比外面

差,我媳妇从河南跟着我来到通城后,一直很喜欢这个安居乐业的城市。特别是近两年‘两河四岸’工程的完工,高速开通两条,通城更是换了装、变了样。”赵琦说。

赵琦回忆说,以前,市城区基础设施很少,小孩没地方玩,他只能带去长沙

玩。那时还没有这些高速,县城里部分路段还有些坑洼,下雨天汽车开过,溅得路边行人满身雨水;晴天灰尘又多。如今,宽阔的大道纵横交错、四通八达;去武汉、长沙、深圳、瑞丽都走高速,很方便呢。去年下半年,他扩大了养殖业,发现大部分居民宁愿多花一倍的钱,买纯放养的鸡鸭鱼。

秀水游乐园、两河四岸、佳联购物中心、步行街……赵琦带着家人畅玩了一天。“家乡变美了,亲朋好友从外地过来,我给他们介绍时更有底气了。”赵琦笑道。

## 年画对联送祝福

特约记者

刘健平

“羊毫书特色;燕翼绣春光”,2月9日,春日的暖阳照在通城库区——关刀镇高桥村。县林业局驻高桥村“三万”工作组队员和县文联15名书画家,一大早来到关刀镇高桥村办公室,为村民义务写春联、画年画。来自山上山下的100多位村民在桌前,请书画家抒写心意,表达一年来的喜悦。

“书画家请先写副对联夸夸‘三万’工作组吧,他们进村不到半个月,跑遍全村10多户特困户,还送上慰问金和慰问品,又在规划帮山上3个未通公路村组打通3公里盘山公路,解决400多人行路难。”村书徐胜国第一个亮开了嗓门。

县林业局驻高桥村“三万”工作组组长刘华斌接过话题:“今天是我们来向乡

亲们送祝福的,对联先写给村里和村民。”话音刚落,既是工作组组长,又是县书画协会副会长的刘华斌,为村里奋笔写下了:“路线正,春意随着人意闹;政策好,心潮伴着春潮涌”的对联,博得村民叫好!

赶了五六里山路,年近七旬的方清泉老人来到桌旁,拉着刘华斌的手动情地说:“去年我家30多亩荒山流转给村里造林后,我坐在家里都能拿到钱,每月还领到养老金,看病又不花钱,这样的好政策,我还想活到百岁!能不能代我写副对联,表表山里人对党的感谢。”

刘华斌略有所思,麻利地铺开大红纸,蘸了蘸墨水,一副“屋前宅后栽树,延年益寿;荒山隙地造林,利国富民”的对联

跃然纸上,方清泉接过对联笑得合不拢嘴,连声道好。

地处云溪深山的高桥村背靠青山,面临绿水。全村有300余户,1300多人,上世纪70年代为了修建云溪中型水库,他们舍小家,顾大家,大多数村民搬迁到山上和外地,至今仍属省定贫困村。近年来,村里组织村民外出务工经商,带领村民开发荒山种柑桔,栽油茶,发动村民致富,壮大村级集体经济;修公路,购买机械船,改善库区人民的生产生活条件。有10多位头脑活络的村民,山上种上了果树,养了牛羊,水库里搞起了网箱养鱼,一年收入不少于10万元,走上了富裕路。6组青年潘方明就是其中之一,他包了30多个网箱养鱼,加上其它收入,去年建起了

一栋三层楼房,他来到年画摊前问:“今年是羊年,我想成立山羊专业合作社,带领村民多养羊致富。”

省级书画家杜伟雄听懂了他的来意,铺好宣纸,不到半个小时,一幅灵羊衔穗的画便活灵活现展示在潘方明的面前:“恭喜你羊年发羊财。”

潘方明双手托着画,笑得满脸红光:“如今党的惠农政策好,种果养鱼有补贴,发展山羊专业合作社一样有钱补。”这真是“喜得马年成骏业;笑看羊岁展鸿图”。一些要嫁女娶媳妇的老人,要了几幅红梅、山水画后笑着走了。

书画家们听说村里还有5户五保老人不方便出门,就书写了五幅对联,走几里山路,贴到五保老人上门。

通城开展暗访巡查

## 查处七类违纪行为

**本报讯** 通讯员李文报道:春节期间,县纪检监察机关深入各酒店、超市卖场和旅游景点等处进行暗访巡查,对发现的违反中央八项规定精神的行为,坚持“零容忍”查处。

该县成立2个暗访巡查组,从县委督查室、县政府督查室、县纪委监察局抽调相关人员开展暗访巡查活动。以往司空见惯且为群众深恶痛绝的不正之风,都在此次重点检查范围,主要包括7个方面:春节期间公车私用、公款送礼、公款旅游、同城吃请、违规发放物资补助、大操大办违规宴请、党员干部带彩娱乐等违纪行为。

针对个别干部依然我行我素、顶风违纪问题,该县将实行“三个一律”:一律给予当事人党政纪处分、一律追究单位领导责任、一律点名道姓公开曝光。

通城加强生态建设

## 新添10个省级生态村镇

**本报讯** 通讯员郭文辉报道:2月5日,湖北省环境保护委员会下发通报,授予通城县隽水镇、塘湖镇“省级生态乡镇”,程坳村、井堂村、坪坳村、望湖村、瑶族村、相师村、道上村及油坊村等8个村为“省级生态村”。至此,全县累计创建“省级生态乡镇”4个,“省级生态村”11个。

近年来,该县紧紧围绕湖北生态省建设的战略目标,率先启动省级、国家级生态县“两级同创”工作,大力推进创建生态乡镇和生态村等“细胞工程”。

该县精心挑选一批基础设施完善、居住条件优越、生态环境优美的乡镇和村庄,按照省级生态乡镇和生态村的创建标准,统筹规划,分步指导,重点扶持,强力推进生态环境建设,极大提高了村民生活水平和生活质量,为建设生态县、提高生态文明建设水平、改善全县农村生态环境发挥了引领带动作用。

县交通运输部门

## 启动通道绿化行动

**本报讯** 通讯员杜耀武报道:2月6日,县交通运输局200余名干部职工,在106国道马港段开展义务植树活动,当日完成绿化建设3公里,植树2500株,以实际行动掀起“绿满通道、通道绿化行动”新高潮。

县交通运输部门认真落实县委县政府加快推进“绿满鄂南行动,实现绿色崛起”行动部署,充分发扬交通先行精神,迅速启动“绿满通道、通道绿化行动”,计划在2016年前,完成2条国道、3条省道,28条县乡道绿化建设任务,规划通道绿化新建里程234.35公里(不含高速公路),完成植树50万株以上,全面实现“路到哪里,绿到哪里”的通道绿化行动目标。

县环保局义务植树

## 助推绿色乡村建设

**本报讯** 通讯员毛磊鑫报道:日前,县环保局两个“三万”行动工作队,深入到沙堆镇坪坳、石冲两村开展植树活动,助推绿色乡村建设。

他们走村入户,把当前中央的新政策、好政策及时送到农户家中,编印了《环保法律法规宣传手册》1000多册,给当地部分老党员、村干部送上了一道法制大餐。

同时,他们克服资金短缺困难,优先落实帮扶经费6.5万元。1月29日,该局党组一班人进村入户走访慰问,累计为12户贫困党员、群众送上春节慰问金4800元钱,并为坪坳、石冲两村分别落实了帮扶资金3万元。

2月7日,该局干部职工同市局领导一行共40余人,前往石冲村开展植树活动,为当地种植桂花树500余株。

## 秀水游乐园开门迎客

**本报讯** 通讯员郑立真报道:银山舞华姿,秀水奏新乐。2月8日,通城县秀水河畔的儿童游乐园正式开园迎客。

去年底,县城管执法局引进湖北腾凯文化游乐有限公司投资建设秀水大道儿童游乐园。该游乐园总投资2000余万元,占地1万余平方米,其中绿化面积6000余平方米,内设梦幻乐园、宝马飞车、碰碰车、7D影院等21项游乐项目设施,是本地环境最好、设施最齐、安保最严的游乐园。该游乐园建成并投入运营,提升了通城城市品味,满足了人民群众日益增长的精神文化需求,也是体现通城城市建设管理提档升级的一个亮点。



一场春雨过后,通城县五里镇锡山村的绿色蔬菜更显翠绿。该镇地处城郊,土地肥沃。近年来,该镇全力推进3000亩蔬菜基地建设,为农民增收。

通讯员 时朋朋 摄